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utrpení zvířat při přepravě 


Tisková zpráva CIWF Česko, 11. června 2026


Více než 130 nevládních organizací, odborníků a známých osobností – včetně Briana Coxe, Alana 
Cumminga, Zoë Wanamaker a Joanny Lumley – vyzývá v otevřeném dopise Světovou organizaci 
pro zdraví zvířat (WOAH), aby v rámci zásadní reformy pravidel pro přepravu zvířat zajistila jejich 
účinnější ochranu. Signatáři apelují na ukončení nesmírného a zbytečného utrpení milionů zvířat, s 
nimiž se při dálkové přepravě každoročně zachází jako s pouhým nákladem.


Pod vedením mezinárodní organizace Compassion in World Farming zaslali globální partneři z 33 zemí – 
včetně Eurogroup for Animals, Four Paws, Animals International a World Animal Protection – otevřený 
dopis mezivládní organizaci pro zdraví a welfare zvířat WOAH. Vyzývají ji k zásadnímu zlepšení pravidel a 
k ukončení otřesných podmínek, kterým jsou hospodářská zvířata vystavena při dlouhodobé přepravě.

Každý rok putují miliony hospodářských zvířat po moři i po silnici na vyčerpávajících cestách trvajících 
týdny, někdy i měsíce. Zvířata během nich trpí přeplněností přepravních prostor, extrémním horkem či 
mrazem, hladem, dehydratací, zraněními a silným stresem. Některá zvířata toto utrpení nepřežijí.


Dopis, odeslaný před nadcházejícím Mezinárodním dnem STOP přepravě zvířat, přichází v klíčovém 
okamžiku, kdy právě probíhá revize doporučení WOAH týkajících se přepravy zvířat. Protože současné 
standardy vycházejí z více než dvacet let starého rámce, vyzývá dopis veterinární zástupce ze všech 183 
členských zemí WOAH, aby zajistili, že aktualizace budou odrážet nejnovější vědecké poznatky o welfare 
zvířat a také, aby se zavázali postupně ukončit dálkovou přepravu živých zvířat. Tuto přepravu lze ve 
většině případů nahradit obchodem s masem a jatečně upravenými těly nebo genetickým materiálem 
(embryi a spermatem), a proto je tato krutá, nákladná a nebezpečná praxe zbytečná.


Jen minulý měsíc zahynulo u pobřeží Ománu 4 000 ovcí a koz. Dopis upozorňuje na tyto periodické 
katastrofy, při nichž desítky tisíc zvířat umírají, když jsou lodě zasaženy v konfliktních zónách nebo se 
potopí.


Kromě bezprostředních problémů s welfare zvířat dopis zdůrazňuje, že stísněné a nehygienické podmínky 
a oslabená imunita zvířat během přepravy představují také riziko šíření zoonotických nemocí přes hranice.

Z etických důvodů byl v roce 2024 vývoz živých zvířat na výkrm a porážku zakázán ve Velké Británii a Nový 
Zéland, Austrálie i Německo zavedly částečné zákazy a omezení.


Charlotte Reid, zástupkyně ředitelky globálních kampaní Compassion in World Farming, uvedla: „Zvířata 
jsou živé, cítící bytosti, nejsou to kusy nákladu. Neexistuje žádné ospravedlnění pro to, aby miliony zvířat 
každý rok podstupovaly takové vyčerpávající cesty.


Když teď WOAH provádí revizi přepravních standardů, nastal čas, aby každý členský stát tuto krutost 
ukončil. Posílení pravidel s důrazem na welfare zvířat je důležitým krokem, ale nakonec musí být veškerý 
vývoz živých zvířat zakázán a tento otřesný obchod odkázán do minulosti.“


Herec Brian Cox řekl: „Žádné zvíře by nemělo být nuceno snášet týdny na cestách po moři nebo po silnici, 
jen aby bylo poraženo daleko od místa, odkud vyrazilo. Je to kruté, zastaralé a naprosto zbytečné. Je to 
utrpení, kterému lze zabránit, a proto musíme vývoz živých zvířat zakázat.


Podepište prosím otevřený dopis Compassion in World Farming adresovaný WOAH a vyzvěte je, aby tuto 
krutou praxi jednou provždy ukončili.“


Dopis je nyní otevřený k podpisu i široké veřejnosti.


https://www.ciwf.org/media/cideupaq/ciwfgb-_260611_cam-_ble_open-letter-to-woah_en-_web_published.pdf
https://www.ciwf.org/media/cideupaq/ciwfgb-_260611_cam-_ble_open-letter-to-woah_en-_web_published.pdf


Pro více informací prosím kontaktujte Romanu Šonkovou, vedoucí CIWF Česko: 
Romana.Sonkova@ciwf.org, mobil: 778 000 288


POZNÁMKY PRO REDAKTORY:


1. Compassion in World Farming (CIWF) založil v roce 1967 britský chovatel dojnic, který byl 
znepokojen rozvojem průmyslových velkochovů. Dnes je CIWF přední mezinárodní organizace na 
ochranu hospodářských zvířat, odhodlaná ukončit průmyslové velkochovy a prosazovat humánní a 
udržitelný potravinový systém. Ústředí má ve Spojeném království a své pobočky po celé Evropě, v 
USA, Číně a Jižní Africe. Více informací na www.ciwf.cz.


2. Světová organizace pro zdraví zvířat (WOAH) v současnosti reviduje svá doporučení týkající se 
„welfare zvířat během přepravy“. V Terestrickém kodexu zdraví zvířat jsou nyní tři samostatné 
kapitoly věnované přepravě zvířat po moři (7.2), po souši (7.3) a letecky (7.4). WOAH však pracuje 
na jejich sloučení do jedné kapitoly podle principu „cesty jako celku“, který má nově platit pro 
vnitrostátní i mezinárodní přepravu po zemi, po vodě i pěšky u skotu, buvolů, velbloudů, ovcí, koz, 
prasat, drůbeže a koní.


3. Konzultace WOAH je nyní otevřena pro Delegáty WOAH, národní kontaktní místa, zástupce 
veterinárních autorit ze 183 zemí a Terestrickou komisi pro zdraví zvířat. Uzavírá se 6. července 
2026.


4. V roce 2016 založil CIWF Mezinárodní den STOP přepravě zvířat – každoroční den globálního 
protestu konaný 14. června, kdy lidé po celém světě společně vystupují proti této kruté a zastaralé 
praxi. Datum připomíná výročí tragédie z roku 2015, kdy při vývozu z Rumunska do Jordánska a 
následně do Somálska zahynulo 13 000 ovcí. Tento den se stal celosvětovým impulsem k akci a 
dnes jej podporuje síť více než 150 nevládních organizací ve více než 40 zemích z celého světa 
včetně České republiky.


http://www.ciwf.cz/
http://www.ciwf.cz/
https://www.aphis.usda.gov/sites/default/files/annex-26-chapter-7-2-animal-welfare-during-transport.docx

